



Investir dans les populations rurales

Conseil d'administration

Cent quarante et unième session
Rome, 24 avril 2024

Rapport du Président

Proposition de prêt

République des Philippines

Projet d'innovation dans les filières au service d'une transformation durable des communautés bénéficiant de la réforme agraire (VISTA)

Additif

Numéro du projet: 2000003758

Cote du document: EB 2024/141/R.5/Add.1

Point de l'ordre du jour: 3 a) i) a) iv)

Date: 19 avril 2024

Distribution: Publique

Original: Anglais

POUR: APPROBATION

Additif

Le Conseil d'administration est invité à examiner les modifications apportées au document EB 2024/141/R.5 après les pourparlers techniques sur l'accord de financement conclu le 12 avril 2024. Les modifications sont indiquées ci-après (le texte supprimé est barré et le texte ajouté est souligné).

à la page i, rubrique **Appendices:**

I. Negotiated financing agreement (le document sera communiqué au Conseil à l'issue des négociations sera mis à disposition avant la session)

à la page iii, Résumé du financement:

Coût total du projet: ~~112,8 millions d'USD~~ 104,35 millions d'EUR

Montant du prêt 1 du FIDA: ~~25,0 millions d'USD~~ 23,12 millions d'EUR [Système d'allocation fondé sur la performance (SAFP)]

Montant du prêt 2 du FIDA: ~~60,0 millions d'USD~~ 55,5 millions d'EUR [Mécanisme d'accès aux ressources empruntées (MARE)]

Contribution de l'emprunteur/bénéficiaire: ~~24,2 millions d'USD~~ 22,36 millions d'EUR

Contribution des bénéficiaires: ~~3,6 millions d'USD~~ 3,37 millions d'EUR

Montant du financement climatique apporté par le FIDA: ~~48,2 millions d'USD~~ 44,56 millions d'EUR

à la page 5, paragraphe 35:

Sous-composante 3.2 – Suivi et évaluation du projet et gestion des connaissances.

à la page 7, paragraphe 45:

Le projet, d'une durée de six ans, a un coût total de ~~112,8 millions d'USD~~ 104,35 millions d'EUR, dont un financement du FIDA de ~~85,0 millions d'USD~~ 78,62 millions d'EUR.

à la page 7, paragraphe 46:

Les composantes 1 (planification, protection et amélioration des écosystèmes) et 2 (développement durable des filières) du projet relèvent partiellement de l'action climatique. Le montant total alloué par le FIDA au projet au titre du financement de l'action climatique, calculé suivant les méthodes des banques multilatérales de développement pour le suivi du financement de l'adaptation aux changements climatiques et de l'atténuation de leurs effets, est estimé à ~~48 173 000 USD~~ 44 560 000 EUR (soit 56,7% du financement total du Fonds).

à la page 8, le tableau 1 est remplacé par le suivant:

Tableau 1
Coût du projet par composante et par source de financement
(en milliers d'EUR)

Composante	Gouvernement		Administrations locales		Bénéficiaires			FIDA (SAFP)		FIDA (MARE)		Total	
	Contributions monétaires	%	Contributions monétaires	%	Contributions monétaires	Contributions en nature	%	Montant	%	Montant	%	Montant	%
1. Planification, protection et amélioration des écosystèmes	3 905	14,9	932	3,5	-	257	1,0	6 207	23,7	14 901	56,9	26 202	25,1
2. Développement durable des filières	7 964	12,0	7 158	10,7	2 819	297	4,7	14 241	21,4	34 185	51,2	66 664	63,9
3. Gestion du projet	2 400	20,9	-	-	-	-	-	2 672	23,2	6 415	55,9	11 487	11,0
Total	14 269	13,7	8 090	7,8	2 819	554	3,2	23 120	22,1	55 500	53,2	104 353	100

à la page 8, le tableau 2 est remplacé par le suivant:

Tableau 2
Coût du projet par catégorie de dépenses et par source de financement
(en milliers d'EUR)

Catégorie de dépenses	Gouvernement		Administrations locales		Bénéficiaires			FIDA (SAFP)		FIDA (MARE)		Total	
	Contributions monétaires	%	Contributions monétaires	%	Contributions monétaires	Contributions en nature	%	Montant	%	Montant	%	Montant	%
Dépenses d'investissement													
1. Travaux	8 070	20,0	7 517	18,6	-	554	1,4	7 120	17,6	17 090	42,4	40 352	38,7
2. Biens, services et intrants	2 996	19,0	573	3,6	-	-	-	3 585	22,8	8 605	54,6	15 759	15,1
3. Dons et subventions	-	-	-	-	2 819	-	11,8	6 170	26,0	14 810	62,2	23 799	22,8
4. Services de consultants	1 348	8,7	-	-	-	-	-	4 180	26,8	10 032	64,5	15 560	14,9
5. Frais de fonctionnement	1 855	20,9	-	-	-	-	-	2 065	23,2	4 963	55,9	8 883	8,5
Total	14 269	13,7	8 090	7,8	2 819	554	3,2	23 120	22,1	55 500	53,2	104 353	100,0

à la page 8, le tableau 3 est remplacé par le suivant:

Tableau 3
Coût du projet par composante et par année du projet
(en milliers d'EUR)

Composante	Année 1		Année 2		Année 3		Année 4		Année 5		Année 6		Total
	Montant	%	Montant	%	Montant	%	Montant	%	Montant	%	Montant	%	Montant
1. Planification, protection et amélioration des écosystèmes	2 902	11,1	9 396	35,9	7 883	30,1	4 706	18,0	969	3,7	346	1,3	26 202
2. Développement durable des filières	1 657	2,5	10 940	16,4	19 275	28,9	21 571	32,4	12 023	18,0	1 200	1,8	66 665
3. Gestion du projet	2 331	20,3	2 717	23,7	2 137	18,6	1 492	13,0	1 155	10,1	1 654	14,4	11 486
Total	6 890	6,6	23 052	22,1	29 294	28,1	27 769	26,6	14 148	13,6	3 200	3,1	104 353

à la page 9, paragraphe 47:

Le FIDA financera le projet en versant une contribution au titre de son Système d'allocation fondé sur la performance (SAFP), sous la forme d'un prêt de 25,0

~~millions d'USD 23,12 millions d'EUR (22,1%),~~ et une contribution au titre de son Mécanisme d'accès aux ressources empruntées (MARE), sous la forme d'un prêt de ~~60,0 millions d'USD 55,50 millions d'EUR (53,2%).~~ Le Gouvernement philippin contribuera à hauteur de ~~15,4 millions d'USD 14,27 millions d'EUR (13,7%),~~ et les administrations locales à hauteur de ~~8,7 millions d'USD 8,09 millions d'EUR (7,8%).~~ Les bénéficiaires, dont les organisations de producteurs participant aux filières, apporteront une contribution monétaire de ~~3,05 millions d'USD 2,82 millions d'EUR (2,7%)~~ et une contribution en nature de ~~598 136 USD 0,55 millions d'EUR.~~

à la page 9, paragraphe 50:

Le Bureau du Trésor, par l'intermédiaire du Département de la réforme agraire, gèrera un compte désigné destiné à recevoir le produit des prêts. ~~Les comptes désignés groupés associés aux deux instruments de financement des prêts (SAFP et MARE) seront confirmés au cours des négociations.~~

à la page 13, paragraphe 70:

Les premières activités de projet peuvent faire l'objet d'un financement rétroactif. Cette option permettra de débloquer jusqu'à 1,0 million ~~d'USD d'EUR~~ entre la date d'approbation et la date d'entrée en vigueur du projet, de façon à couvrir les dépenses admissibles engagées durant cette période.

à la page 13, paragraphe 72:

L'octroi à l'emprunteur/bénéficiaire du financement proposé est régi par un accord de financement entre la République des Philippines et le FIDA¹.

à la page 13, paragraphe 75:

Je recommande au Conseil d'administration d'approuver le financement par la résolution suivante:

DÉCIDE: que le Fonds accordera à la République des Philippines, au titre du Système d'allocation fondé sur la performance, un prêt à des conditions ordinaires d'un montant de vingt-trois millions cent-vingt mille euro (23 120 000 EUR) ~~vingt-cinq millions de dollars des États-Unis (25 000 000 USD),~~ qui sera régi par des modalités et conditions conformes en substance aux modalités et conditions indiquées dans le présent rapport.

DÉCIDE EN OUTRE: que le Fonds accordera à la République des Philippines, au titre du Mécanisme d'accès aux ressources empruntées, un prêt à des conditions ordinaires d'un montant de cinquante-cinq millions cinq cent mille euro (55 500 000 EUR) ~~soixante millions de dollars des États-Unis (60 000 000 USD),~~ qui sera régi par des modalités et conditions conformes en substance aux modalités et conditions indiquées dans le présent rapport.

page 1, appendice I:

Negotiated financing agreement

(le document sera communiqué au Conseil à l'issue des négociations ~~sera mis à disposition avant la session~~)

¹ Une copie de l'accord de financement négocié sera portée à la version révisée du rapport publiée sur la plateforme interactive réservée aux États membres